
REFERAT FRA BOTNE HISTORIELAGS ÅRSMØTE 1. APRIL 2025 
PÅ BOTNE AKTIVITETSSENTER (BAS) 
 
Rundt 50 personer var møtt fram for å overvære Botne historielags årsmøte på BAS 1/4-25. 
De ble ønsket velkommen av lagets leder, Anne Lene Kiste Johansen. Det var ingen innsigelser til 
møteinnkallingen. Kveldens møteleder var Liv Bekkseth, referent var Wenke Torunn Eriksen. 
 
 
Møtelederen tok ordet og førte oss gjennom kveldens program. Som første post leste sekretær 
Wenke T. Eriksen årsrapporten for 2024. Det var ingen bemerkninger til denne. 
Møtelederen opplyste at kontingenten vil bli uforandret, kr. 300,-. Protokollen fra møtet skal 
undertegnes av Paul Thode og Nils Øvrum når denne er ferdigskrevet. 
 
Møteleder overlot deretter ordet til nestleder Knut Svebakk-Johansen som fortalte om lagets 
fremtidige planer. 
 
Det første store arrangement som laget deltar i sammen med Holmestrand kommunes 
kulturavdeling, Sande historielag, Hof historielag og Museumsforeningen, er markering av 
frigjøringen etter 2. verdenskrig. Møtet finner sted på Reidvintunet  
24. mai. Her blir det intervju med tidsvitner, sang ved Regnbuekoret og servering av matretter fra 
krigens dager. 
 
Vi planlegger samarbeid med Holmestrand Turistforening som ønsker ny skilting i hele 
Botnemarka, herunder skilting av den gamle almen ved Ramberg. Bark fra denne almen ble brukt 
til barkebrød i nødstider i vårt land. 
 
Nestlederen redegjorde også for arbeidet med vårt årsskrift Botnar, det fortsetter som vanlig og ny 
utgave for høsten 2025 er under planlegging. 
Vi var tidligere i vår og fortalte «historien om Botnar» på biblioteket, noe vi er invitert til å gjenta 
ved en senere anledning. 
 
Vår nettside som crashet for et par år siden, er nå oppe igjen. Det har vært et ganske omfattende  
arbeid som Sparebankstiftelsen har bidratt med penger til. 
Knut fortalte at de gamle lydfilene med intervjuer av gamle holmestrandinger nå er lagt ut sammen 
med beskrivelse av lokalhistorisk litteratur som finnes om vårt distrikt. 
Distriktets kulturminner er tidligere registrert av historielaget og nå har vi også fått disse inn i 
kommunens kartverk. Dette kartet vises nå også på historielagets nettside  Her kan man lett finne 
fram til det man er interessert i. 
 
Knut spurte også de fremmøtte om de var interessert i en tur med historielaget da vi planlegger en 
medlemstur neste år, kanskje til Yttersø Gård ved Larvik. 
 
VALGKOMITEEN 
 
Valgkomiteen v/Arnfinn Horne Johansen redegjorde så for årets valg av styremedlemmer. Ikke på 
valg var Anne-Lene Kiste Johansen og Wenke Torunn Eriksen. De fortsetter et år til. 
På valg var: 
Nestleder Knut Svebakk-Johansen. Tok gjenvalg for 2 år. 
Kasserer Gunhild Hvidsten. Tok gjenvalg for 1 år. 



Styremedlem Bjørn Teigen. Tok gjenvalg for 2 år. 
Styremedlem John Barstad. Tok gjenvalg for 1 år. 
Varamedlem Knut Anders Nygaard. Tok gjenvalg for 1 år. 
Varamedlem Liv Bekkeseth. Tok gjenvalg for 2 år. 
Nytt varamedlem i styret er Ottar Tveitane, valgt for 1 år.  
Revisorer er Håkon Fæste (ikke på valg) og Kari Larsen (gjenvalgt for 2 år.) 
Kaffekomiteen består av Kari Larsen og Sigrid Lia. 
Valgkomiteen består av Arnfinn Horne Johansen, Kirsten Natvig Næss og Sigrid Lia. 
  
 
LAGETS ØKONOMI V/KASSERER GUNHILD HVIDSTEN 
Kassereren redegjorde for lagets økonomi ved å vise budsjett og regnskap på skjerm. Lagets 
økonomi er tilfredsstillende,  regnskapene viser overskudd.  Våre største utgifter er trykkingen  av 
Botnar, men selv i år hvor årsskriftet ble trykket to ganger på grunn av brannen på Fjellhall, tålte 
budsjettet dette. 
 
Våre inntekter utgjør for det meste medlemskontingent og salg av Botnar. Vi har også inntekter fra 
annonsering, salg av Botne bygdebok samt tilskudd og gaver. 
Regnskapet er godkjent av revisor og revisjonsberetning vist på skjermen. 
Budsjett og regnskap ble enstemmig godkjent av årsmøtet. 
 
 
Paul Thode rettet et spørsmål til styret om forsikring. Dette har vi ikke hatt da vi syntes det var for 
dyrt, men på sikt bør man vel tenke på å forsikre lagets eiendeler og verdier. 
 
Etter denne gjennomgangen av årsmøtesakene var det kaffepause med smørbrød og kake. Dette 
sto kaffekomiteen for. 
 
VISNING AV FILM OM JERNBANEN EIDSFOSS - TØNSBERG 
 
Siste punkt på møteprogrammet var fremvisning av en film om den gamle jernbanstrekningen fra 
Tønsberg til Eidsfoss. Dette var et hyggelig tilbakeblikk på den gamle banen som selvsagt nå er 
borte, men levninger av den, som de flotte steinbroene, kan man fremdeles se. 
Jernbanstrekningen ble åpnet 18. oktober 1901 først og fremst pga. Eidsfoss Verk. Siden 
Vestfoldbanen gikk langs fjorden, ønsket verket en bane som gikk i indre Vestfold. De ville ha 
moderne kommunikasjon da frakt over Eikern var tungvint og dyrt.  Banen gikk ut fra Stensarmen i 
Tønsberg, over jordene til godset Jarlsberg mot Auli, videre langs Aulielva til Klop, Ramnes og 
Revetal. Strekningen Hillestad – Eidsfoss gikk langs Bergsvannet og var meget vakker. Turister satte 
stor pris på dette. Men alt tar en slutt,  og banen ble nedlagt 31.mai 1938, men nå kan vi altså 
glede oss over en vakker og hyggelig film om minnene etter Tønsberg-Eidsfoss-banen. 
 
Så var det tid for trekning av fine gevinster som bøker og vakre blomster til heldige vinnere. Anne-
Lene Kiste Johansen takket så for samværet og ønsket vel hjem. 
 
 
 

 

 


